

新郑辛店镇新一届36名村级廉情监督员上任 将监督延伸至基层“末梢”



本报讯 近日,新郑辛店镇召开新一届村级廉情监督员聘书颁发仪式,为36个村级廉情监督员颁发聘书,并对廉情监督员进行业务培训。

据了解,按照一村一人的

原则,辛店镇选出了一批群众基础扎实、作风正派公道、勇于监督、敢于监督的党员同志来担任这一职务,对村级各项工作予以监督,接受镇级监察专员办公室的统一管理。

培训会要求,廉情监督员要树立规矩意识,勤学多问、履职尽责,充分发挥监督作用,更好促进基层党风廉政建设。

记者 杨宜锦
通讯员 赵聪聪 司丽娜 文/图

清明祭英烈 忠诚铸警魂

本报讯 4月3日上午,新郑市公安局在新郑市烈士陵园举行清明祭奠革命英烈活动。缅怀英烈功绩,传承弘扬英烈精神,以实际行动表达对革命英烈的崇敬之情。

祭奠仪式现场庄严肃穆,上午9时,4名特警队员正步向前,迈着坚定、整齐的步伐,缓步上前,向革命英烈敬献花篮。

全体民警列队站立、脱帽,行三鞠躬礼,深切缅怀为维护新郑社会安定、人民平安幸福献出宝贵生命的革命英烈。随后,在领誓人的领誓下,全体民警重温了入警誓词,铮铮誓言声声入耳、字字入心,将人民公安为人民的初心使命融入血脉,将不惧危险不怕牺牲的英雄精神植入心田。最后,全体

民警手持鲜花,缓步走向烈士纪念碑,瞻仰革命英烈事迹,向革命英烈献花致敬。

先辈们的事迹鞭策着每位民警践行初心使命,传承“红色基因”,保持革命意志,立足本职,把教育活动转化为不竭的工作动力,以优异成绩庆祝建党100周年。

记者 杨宜锦

新郑市新区管委会持续“四个强化” 确保各项工作落到实处

本报讯 近日,新郑市新区管委会按照国家卫生城市复审要求,对重要交通道路、公共服务场所、公园、边角等进行环境卫生大清扫,对小区环境、乱贴乱画等进行了集中清理,在工作中形成“四个强化”工作法。

强化责任落实

针对迎接国家卫生城市复审工作的专门机制,新区制订《迎接国家卫生城市复审工作方案》,成立工作组,包括环卫、综治、城市管理等部门。由新区环卫所牵头,协调处理国家卫生城市复审全面工作。

强化宣传动员

新区认真履行职责,精心策划,突出重点,狠抓宣传,印制国家卫生城市、禁烟等海报100余张及宣传彩页500余份,张贴至社区宣传栏、沿街道等公共场所。同时充分运用美

篇、微信群、公众号等各种载体,以多种形式及时宣传报道守“卫”工作进展,宣传涌现的先进典型、经验和做法。同时加大舆论监督力度,对工作中的“不作为”现象予以适当曝光,在新区营造了浓厚的舆论氛围。

强化整体协作

环卫、城管、巡防、社区各司其职,共同创卫。环卫所负责协调、督导,城管负责沿街商铺、项目工地,巡防负责公园、道路,社区负责社区内部环境卫生和秩序,建立起“立体式”创卫新格局。城管中队整治占道经营、店外经营、违规三轮车广告和车体广告,清理广告牌及小广告80余处,整治跨门经营20余处、游商浮贩30余处,整治市场内外乱搭乱建、乱停放、占道经营等现象20处;环卫所共出车20余车,清理乱堆杂物垃圾10余吨;各社区每日

组织社区工作者、网格员、辖区志愿者积极开展楼院清理工作,共计整治楼院45个,清理广告牌及小广告180余处;新区机关工作人员利用节假日,积极参加志愿活动,通过举办讲座、发放宣传资料、张贴禁烟控烟海报等不同的形式掀起守“卫”工作新高潮。

强化动态管理

新区建立常态化督导巡查工作机制,对辖区内商户、工地、公园、社区,按照《市容和环境卫生责任书》实施动态管理,提高整治效率,全面提升辖区人居环境,确保整治工作扎实推进、稳定长效。

今年是国家卫生城市复审年,新区提前规划,对标对表,找准薄弱环节,运用“四个强化”工作法,确保各项工作落到实处。

记者 杨宜锦 通讯员 王志豪

山水田园处处景 美丽乡村入画来

新郑观音寺镇全民总动员打造高“颜值”

仲春时节,乡野间是崭新的希冀,全民大清扫、房前屋后卫生整治、修整路肩……人居环境整治场面随手拍来。连日来,新郑市观音寺镇掀起了人居环境大整治专项行动热潮,干部群众齐心协力,不断提升乡村“颜值”,展现了“山水田园处处景、美丽乡村入画来”的美好画面。

截至目前,该镇21个行政村组织动员干部、青年志愿者及村民300余人次,发动各类整治车辆95台次,修整路肩12公里,整改问题65处,清理卫生死角210余处,拆除清理私搭乱建、乱堆乱放、沿路沿线垃圾150余处,实现了人居环境人人共建、人人共享的效果。

记者 杨宜锦 通讯员 赵小妹 文/图



推窗见绿、出门看景、移步闻香

在农村人居环境整治过程中,观音寺镇唐户村按照“田园风光是农村最美的风景、蔬菜林果是农村最好的绿化”理念,突出规划、绿化、文化、整洁化,大家在房前屋后规划建设小花园、小果园、小菜园、小庭院,实现村民推窗见绿、出门看景、移步闻香。

“我们村变化非常大,路修得好,路旁有菜园,有果园,村里有小广场,家里有小花园,生活越来越舒心,这都是党和政府的政策好啊。”唐户村村民唐国宪告诉记者。他的家被评为郑州市标兵户,走进他的小院,荷花池流水潺潺,上百种植物郁郁葱葱,就像一座

袖珍园林。

唐户村只是观音寺镇众多美丽村庄的一个缩影。走进该镇田庄村,沿村而建的是宛如公园的绿化设施,最显眼的要数村子里的小游园。在十里铺村,党支部书记赵东民介绍,经过人居环境整治以后,脏乱差现象没有了,随着村庄环境一天天改变,群众的幸福指数也在逐步提升。郑州市示范户大董村村民刘秀琴开心地说:“现在的生活相比以前真是变化太大了,村子里到处栽花种草,街道经常打扫,环境好、绿化好、空气好,家里有卫生间,生活这样的环境中身体也越来越好。”

党建引领抓实农村人居环境整治

今年以来,观音寺镇把提升农村人居环境作为增强广大人民群众幸福指数的出发点,以“党建+农村人居环境治理”为抓手,探索形成“党支部+党员+群众”的治理模式,创新“提升一评比一学习一再提升”的工作机制,全面开展农村人居环境综合治理工作,助力乡村振兴,让乡村更宜居、产业更兴旺、农民生活更富裕。

该镇将人居环境整治与党员活动日有机结合起来,通过发放宣传页、张贴宣传标语、制定村规民约等形式,大力宣传人居环境整治的重要意义,广泛凝聚党员群众的思想共识,以党员活动推动农村人居环境改善,用农村人居环境整治效果检验党员活动的成效。

同时,将人居环境整治工作作为检验基层党组织战斗力

和党员先锋模范作用的重要战场,充分发挥党建引领优势,成立人居环境整治工作领导小组,召开支委会、党员大会、村民代表大会,形成支部引领、党员带动、群众参与的模式,突出重点,细化举措,以庭院内外“门前三包”为抓手,由点到面掀起环境整治热潮,迅速刷新村庄颜值。

该镇还建立农村环境整治“督导+评比+奖惩”机制,成立督导组,定期对各村人居环境整治情况进行督导,发现问题及时反馈并监督村里整改;将人居环境纳入各村工作职责和考核范畴,每季度对各村人居环境进行一次观摩评比,对先进村进行奖励,对落后村进行批评,逐步建立健全人居环境改善长效机制,使治理效果管护好、可持续。